

2 декабря

## **Мария Каллас: драматические факты из жизни «королевы итальянских примадонн»**

Мария Каллас – это имя известно людям, даже бесконечно далеким от мира оперы и вокала. Ее называют одной из величайших оперных див двадцатого века и ярчайшей женщиной своей эпохи. Она обладала огромным вокальным талантом, была богата и знаменита, но прожила очень короткую жизнь, полную настоящих драматических событий.

О некоторых из таких моментов рассказываем сегодня.



*Мария Каллас. Фото: CBS Television, общественное достояние*

Мария Каллас была трудоголиком. Она постоянно работала, причем невероятно продуктивно. Ее карьера продлилась семнадцать лет, и за это время она исполнила почти сорок партий, выходила на сцену больше шестисот раз. Расцвет ее карьеры совпал с появлением долгоиграющей пластинки, и ее голос постоянно издавался на виниле, делались концертные записи, она выступала на радио и телевидении. Но даже когда резко ухудшившееся здоровье не позволяло ей исполнять те партии, которые раньше давались ей просто, когда голос стал портиться, Каллас не сидела без дела: ее уникальная экзотическая красота привлекла внимание представителей мира кино, в частности, режиссера Пьера Пазолини, в фильме которого она сыграла роль Медеи, героиню, которую когда-то играла на оперной сцене.

В ее жизни часто происходили мистические события, наполненные символизмом. К примеру, знаменитая оперная партия Медеи стала для певицы пророческой: так же, как Медея пожертвовала всем в своей жизни ради вечной любви Ясона, а после была им предана, Мария Каллас тоже ушла от своего супруга Джованни Менегини, богатого промышленника, который очень ее любил, к Аристотелю Онассису. Но этому роману не суждено было счастливо завершиться: Онассис скрыл от Марии Каллас тот факт, что собирается жениться на Жаклин Кеннеди, вдове президента США, и певица была буквально потрясена, когда узнала о свадьбе из газет.

Многие женщины были вдохновлены умением Марии Каллас работать над собой и своей внешностью. При росте 174 сантиметра она весила почти сто килограммов, но, когда ей на глаза попала заметка в одной из газет, содержащая замечание по поводу ее полноты, это так потрясло и расстроило Марию, что она села на диету и за полтора года сбросила 40 кг. Вскоре появились слухи, что с целью похудения Мария Каллас намеренно заразила себя глистами, однако, эта информация никогда не была подтверждена ею лично.



*Мария Каллас, 1959 г. Фото: Joop van Bilsen / Anefo, общественное достояние*

Всю свою жизнь Мария Каллас была вынуждена бороться с прогрессирующим заболеванием кожи: то, что началось как известные подростковые проблемы, в итоге вылилось в дерматомиозит. Мария Каллас, будучи очень красивой женщиной, покрывала лицо и зону декольте толстым слоем грима, чтобы скрыть последствия болезни. Но заболевание постепенно разрушало изнутри ее внутренние органы.

Каллас умерла, когда ей было всего 53 года, но несколько последних лет жизни она практически не выходила из своей парижской квартиры. Позже специалисты установили, что певица скончалась

от остановки сердца, к которой привели осложнения дерматомиозита. Это довольно редкое заболевание соединительной ткани и гладкой мускулатуры, и итальянские специалисты-фониатры, изучая ранние записи Марии Каллас, пришли к выводу, что именно это заболевание постепенно вело к ухудшению голоса певицы. На видеозаписях ее более поздних концертов они обнаружили, что к тому времени мышцы Каллас уже настолько ослабли, что при дыхании ее грудь уже почти не поднималась.

Правда, существуют и другие версии причин смерти Марии Каллас: одно время даже существовала теория заговора, авторство которой приписывается режиссеру Франко Дзеффирелли: он заявил в 2004 году, что Мария Каллас могла быть отравлена, и в этом деле, скорее всего, была замешана ее ближайшая подруга пианистка Вассо Деветци.

Мария Каллас известна как женщина, очень острая на язык. Ее остроумные цитаты нередко можно и сейчас встретить в интернете.

????????? ?????: ????: ??? ? ??????? ? ?????????????????? ??

К примеру, когда ей задавали вопросы о соперницах в профессии, она отвечала:

«У меня нет соперниц. Когда другие певицы будут петь так, как я пою, играть на сцене так, как играю я, и исполнять весь мой репертуар, тогда они станут моими соперницами».

Очень известен ее ответ в ситуации, когда Каллас попеняли на ее высокие гонорары, отметив, что даже президент получает гораздо меньше. Мария Каллас сказала тогда свою знаменитую фразу:

«Почему я должна стыдиться, что получаю за концерт больше, чем президент Эйзенхауэр за целый месяц? Ради бога — пускай поет!»

Еще одна знаменитая фраза Марии Каллас относится к самому драматичному периоду ее жизни: после встречи с Онассисом, когда они уже начали жить вместе, Мария находилась в постоянном стрессе. Безумная любовь сопровождалась постоянными скандалами, даже рукоприкладством со стороны мужа-миллиардера. Но когда Мария забеременела и Онассис заставил ее сделать аборт, поскольку, по его словам, наследники его состояния у него уже были, здоровье оперной дивы стало резко ухудшаться, болезнь — прогрессировать. Она часто отказывалась от выступлений, поползли слухи о ее капризном характере и «звездной болезни», карьера рушилась на глазах. Ко всему прочему, ее вокальное мастерство стало сильно ухудшаться из-за прогрессирующей болезни: часто не хватало дыхания, чтобы взять те сложные ноты, которые раньше были для нее безделицей. Однажды это привело к тому, что Мария не смогла справиться со своей партией в финале оперы. В прессе все чаще появлялись насмешки, ряды поклонников резко стали редеть.

????????? ?????: ????: ??? ? ??????? ? ?????????????????? ??

И когда Мария Каллас из прессы узнала, что ее страстная любовь, Аристотель Онассис женился на Жаклин Кеннеди, она произнесла фразу, которая, по мнению многих из ее окружения, стала не только пророческой, но и послужила своего рода проклятием:

«Боги будут справедливы. Есть на свете правосудие».

Впоследствии все наследники Онассиса умерли: сын погиб в авиакатастрофе, дочь Кристина умерла при странных обстоятельствах в возрасте всего 37 лет.



Марина Опарина  
Специально для Журнала Calend.ru

---

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

**CALEND.RU**  
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>